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U skladu s rezultatima implementirale su se metode/po-
stupci za poboljšanje standarda zdravstvene njege, što je 
rezultiralo znatnim smanjenjem stope mortaliteta i pred-
stavljalo je osnove za razvoj standarda za sigurnost bole-
snika. (Shell i Dunlap, 2008.).
Slijedeći opisane rezultate/standarde, profesija sestrinstva 
danas ima središnje mjesto u znanosti o sigurnosti bolesni-
ka, pri čemu se ističe stalnom poboljšavanje edukacije me-
dicinskih sestara.
Međunarodno vijeće medicinskih sestara [International Co-
uncil of Nurses - ICN], od svog osnutka 1899. godine istra-
žuje problematiku sigurnosti bolesnika.
ICN se zauzima za povećanje sigurnosti bolesnika stalnim 
povećanjem broja zaposlenika u sustavu zdravstva, pove-
ćanjem stupnja obrazovanja, poboljšanjem uvjeta rada 
zdravstvenih djelatnika, povećanjem sigurnosnih uvjeta u 
radnom okružju, povećanjem stupnja kontrole bolničkih 
infekcija, uvođenjem sigurnosnih metoda u uporabi lije-
kova, uvođenjem zaštitne opreme, uvođenjem postupaka 
dobre kliničke prakse, i akumuliranjem integriranog dijela 
akademskog znanja o sigurnosti bolesnika u infrastrukturu 
zdravstvenih ustanova [3, 4].
Do danas je Europska federacija medicinskih sestara (EFN) 
objavila smjernice koje upućuju na važnost provođenja 
konzultacija kao metode/postupka boljeg razumijevanja 
sadržaja direktive 2005/36/. Postoje EFN smjernice koja su 
utemeljene na direktivi 2005/36, Bolonjskom procesu i Eu-
ropskom kvali&kacijskom okviru, a objašnjavaju postoje-
ći i u budućnosti potreban obrazovni okvir za medicinske 
sestre. One objašnjavaju zaključke prihvaćene u EFN-u, 

Sigurnost pacijenata osobito je važna tema za sestrinsku 
profesiju još od vremena Florence Nightingale, koja je tije-
kom svoga djelovanja istraživala okružja u kojima se provo-
de različite vrste zdravstvene njege, kao i metode/postupke 
za poboljšanje provođenja zdravstvene njege i standarde 
higijene u bolnicama u cilju smanjenja stope teških infekci-
ja i prevencije njihovih komplikacija [1].
Ovakav pristup liječenju sadržava i čimbenike problemati-
ke poboljšanja sigurnosti bolesnika. U doba Krimskog rata 
1854. godine Florence Nightingale skupljala je podatke o 
uzrocima mortaliteta vojnika te ih je podijelila u tri katego-
rije:
(1) mortalitet uzrokovan zaraznim bolestima koje se mogu 

spriječiti;
(2) mortalitet uzrokovan infekcijama rana;
(3) mortalitet uzrokovan ostalim uzročnicima.

Rezultati istraživanja nedvojbeno su pokazivali da je više 
vojnika umiralo u bolnicama, i to od komplikacija i bolnič-
kih infekcija koje su se mogle prevenirati, nego što ih je 
umiralo u borbi [2].
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Europskoj studentskoj organizaciji ESNA-i [The European 
Nursing Student Association, ESNA], Europskoj organizaciji 
specijalističkih sestara [European Specialist Nurses Organi-
sations, ESNO] i Međunarodnom vijeću Medicinskih sestara 
[International Council of Nurses, ICN]. Smjernice opisuju i 
objašnjavaju zaključke EFN-a o kontinuiranom profesional-
nom razvoju [Continuing professional development - CPD] 
medicinskih sestara i stupnjevima edukacije specijalizacija 
medicinskih sestara [npr. EFN-ova karta;izvještaj CPD-a za 
sestrinstvo u Europi; Rezolucija civilnog društva o CPD-u].
Za potrebe poboljšanja sigurnosti bolesnika EFN i grupa 
autora iz Glasgowa [WENR Workgroup of European Nurse 
Researchers- WENR], izradila je istraživanje o metodama/
postupcima poboljšanja sigurnosti bolesnika u zdravstve-
nim sustavima europskih zemalja. Parametri uvršteni u 
istraživanje bili su pretraživanje literature, o odgovornosti 
zdravstvenih ustanova, bilježenje pogrešaka koje su u svezi 
s propisivanjem lijekova i s bolničkim infekcijama. Rezultati 
istraživanja iskorišteni su za informiranje članova Europske 
komisije i Europskog parlamenta i donošenje zaključaka o 
provođenju metoda/postupaka za poboljšanje sigurnosti 
bolesnika i smanjenje stupnja infekcija povezanih sa zdrav-
stvenom njegom.
Sestrinstvo kao znanost danas se nalazi u „kulturološkom 
prijelazu“.
Ovaj kulturološki prijelaz podrazumijeva objašnjavanje 
potrebe uvođenja novih metoda/postupaka u zdravstve-
ne sustave čija je svrha poboljšanje sigurnosti bolesnika. U 
sestrinstvu je ovaj postupak potrebno početi promjenama 
u obrazovnim sustavima i sadržajima nastavnih planova i 
programa koji služe za školovanje medicinskih sestara [5].
Nadalje, u svakodnevnom izvršavanju radnih zadataka me-
dicinske sestre treba uključiti u aktivno donošenje odluka 
multidisciplinarnog zdravstvenog tima. Na srednjoškolskoj 
i sveučilišnoj razini potrebno je uvrstiti u postojeće nastav-
ne planove i programe studija sadržaje o znanosti o sigur-
nosti bolesnika.
U svrhe zapošljavanja, Europsko zakonodavstvo regulira tri 
skupine jednakosti svojih stanovnika, i to:
ad1] jednakost prava;
ad2] jednakost na zdravlje i sigurnost;
ad3] jednakost na radne uvjete.

Za svrhe zapošljavanja medicinskih sestara u zemljama čla-
nicama Europske Unije, važne su direktive, i to:
•	 Direktiva No. 75/117/EEC načela jednakosti osobnog do-

hotka između muškaraca i žena;
•	 Direktiva No. 76/207/EEC provedba načela jednakosti 

pri zapošljavanju, stručnom osposobljavanju i radnim 
uvjetima za muškarce i žene;

•	 Direktiva No. 92/131/EEC poticanje poboljšanja zdravlja 
i radnih uvjeta za trudnice;

•	 Direktiva No. 93/104/EEC provedba radnog vremena;
•	 Direktiva No. 96/34/EC provedba porodiljnog dopusta;
•	 Direktiva No. 97/81/EC reguliranje uvjeta za zapošlja-

vanje, sprečavanje diskriminacije, poboljšanje kvalitete 
kod provođenja nepunog radnog vremena;

•	 Direktiva No. 99/70/EC poboljšanje kvalitete rada kod 
zaposlenika koji rade određeno radno vrijeme;

•	 Direktiva No. 2000/43/EC okvir za sprečavanje rasne ili 
etničke diskriminacije;

•	 Direktiva No. 2000/78/EC istovjetnost pri zapošljavanju, 
borba protiv diskriminacije u odnosu na različitosti u 
vjeri ili uvjerenjima, invalidnost, dob i seksualnu orijen-
taciju.

Za više podataka o Europskom zakonodavstvu, posebice u 
odnosu na zdravstveni sustav, Uredništvo Sestrinskog gla-
snika preporučuje čitateljima da posjete web-stranicu:
http://europa.eu.int/eur-lex
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